
MZe: Ministerstvo poskytne 40 milionů korun
jako náhradu za škody na polích a
hospodářských zvířatech, které napáchala
loňská povodeň
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Čtyřicet milionů korun z rozpočtu MZe dostanou zemědělci, kterým povodeň splavila ornici
z polí, případně jejich pozemky zanesla sedimenty, kamením nebo popadanými stromy.
Takto zasažená pole je pak značně nákladné uvést do původního stavu. K dalším škodám
došlo při povodni také v některých zemědělských podnicích v souvislosti s úhynem
hospodářských zvířat.

„Budeme se snažit poskytnout náhradu za škody na polích a hospodářských zvířatech v maximální
možné míře. Pokud nám to rozpočet a počet přijatých žádostí dovolí, tak až do výše sta procent.
Žádosti o podporu bude Státní zemědělský intervenční fond, jako platební agentura ministerstva,
přijímat v první polovině září. Vyplatit peníze zemědělcům chceme ještě během podzimu tohoto
roku,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

MZe nyní připravuje zásady, podle kterých se budou dotace vyplácet. Tato pravidla by měla být
zveřejněna přibližně za dva týdny. Státní zemědělský intervenční fond spolu se Státním pozemkovým
úřadem a Státní veterinární správou už předběžně vyhodnotily škody. Závažné následky způsobila
povodeň na 377 parcelách a celkem 205 hektarech, kde budou nutné zásadní revitalizační práce.
Výpočet škody na zemědělských pozemcích a na hospodářských zvířatech stanoví definitivně škodní
komise na základě dokladů poskytnutých žadatelem o dotaci. Žádosti od podporu bude možné
podávat od 1. do 15. září 2025.

V září 2024 zasáhly Českou republiku přívalové srážky, které vyvolaly především na území
Moravskoslezského a Olomouckého kraje ničivé povodně. Silné přívalové deště a následné záplavy
způsobily značné škody také na produkci polních plodin, ovoce a zeleniny. Pěstitelé brambor,
cukrové řepy, kukuřice na zrno, slunečnice, sóji, bílkovinných plodin, řepky a zeleniny dostanou jako
kompenzace 185 milionů korun z unijních zdrojů. Tuto částku už před časem vyjednali zástupci MZe
s Evropskou komisí, která peníze na žádost ČR uvolnila z evropské zemědělské rezervy.
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